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ΖΩΝΤΑΝΑ – Η Εξόδιος Ακολουθία του Πατριάρχη 
Σερβίας Ειρηναίου – Θλίψη στη Σερβία και την 
Ορθοδοξία
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Η Σερβία αποχαιρετά σήμερα τον Πατριάρχη της κυρό Ειρηναίο ο οποίος 
εκοιμήθη την Παρασκευή το πρωί στο Βελιγράδι. Στον μεγαλύτερο Ναό 
των Βαλκανίων, στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα θα τελεστεί  Θεία 
Λειτουργία, στις 10:00 ώρα Ελλάδος όπου θα προεξάρχει ο Επίσκοπος 
Μπάτσκας κ. Ειρηναίος και θα ακολουθήσει η Εξόδιος Ακολουθία την 
οποία θα τελέσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δαμπροβοσνίας κ. 
Χρυσόστομος, τοποτηρητής του Πατριαρχείου Σερβίας και την παρουσία 
πολλών Επισκόπων και Ιερέων του Πατριαρχείου Σερβίας αλλά και 
προσκεκλημένων από άλλες Ορθόδοξες Εκκλησίες.

Μετά την Εξόδιο Ακολουθία και τους επικήδειους λόγους για τον Πατριάρχη θα 
ακολουθήσει η ταφή στην κρύπτη του Ναού του Αγίου Σάββα. Επικήδειο λόγο θα 
εκφωνήσει και ο Πρόεδρος της Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς και ο κ. Μίρολαντ 
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Ντόντικ μέλος και πρ. πρόεδρος στην Προεδρία της Βοσνίας και Ερζεγοβίνης.

Παρακολουθήστε την απευθείας μετάδοση:

Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της Σερβίας ενημέρωσε τους κληρικούς, μοναχούς 
και πιστούς ότι κατά τη διάρκεια της προσευχής και του αποχαιρετισμού του 
Σέρβου Πατριάρχη Ειρηναίου στον Ναό του Αγίου Σάββα θα ακολουθήσει τα 
αυστηρά μέτρα που είναι επιβεβλημένα λόγω της επιδημίας στη χώρα σύμφωνα με 
τις υποδείξεις από τις αρμόδιες κρατικές αρχές. Η Ιερά Σύνοδος καλεί τον κλήρο 
και τους πιστούς να πολλαπλασιάσουν τις προσωπικές προσευχές τους για την 
ειρήνη της ψυχής του αγαπητού Πατριάρχη.

Επικεφαλής της Πρεσβείας του Πατριαρχείου της Μόσχας στην κηδεία του 
Σέρβου Πατριάρχη  είναι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. 
Ιλαρίων, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων 
του Πατριαρχείου Μόσχας ο οποίος έφτασε στο Βελιγράδι εχτές το βράδυ 
και προσκύνησε το σκήνωμα του Πατριάρχη Ειρηναίου. Τον Μητροπολίτη 
Βολοκολάμσκ υποδέχτηκε στο αεροδρόμιο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ζάγκρεμπ και Λουμπλιάνας κ. Πορφύριος και ο 
Πανιερώτατος Επίσκοπος Νύσσης κ. Αρσένιος ενώ πριν προσκυνήσει το 
σκήνωμα ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας συναντήθηκε με τα 
μέλη της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της Σερβίας και τον πρόεδρο 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δαμπροβοσνίας κ. Χρυσόστομο. 



Στο Βελιγράδι βρίσκεται και η αντιπροσωπεία της Ιεράς Μητρόπολης 
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας και της Επισκοπής Βουδίμλιε και 
Νίκσιτς την οποία εκπροσωπούν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Διοκλείας κ. 
Μεθόδιος αφού ο Επίσκοπος Βουδίμλιε και Νίκσιτς και τοποτηρητής της 
Μητροπόλεως Μαυροβουνίου είναι σε απομόνωση λόγω κορωνοϊού. Στην 
αντιπροσωπεία είναι και ο Σχολάρχης της Ιερατικής Σχολής του Αγίου Πέτρου εν 
Τσετίνιγιε πρωτοπρ. Γκόγικο Πέρονιτς ο οποίος μαζί με τον Επίσκοπο Διοκλείας θα 
συλλειτουργήσουν κατά τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα.



«Ο μακαριστός ήταν ένα μεγάλο κεφάλαιο για την Σερβία, μια ήσυχη 
δύναμη, μια σεβαστή προσωπικότητα. Συνδεόταν με πολλούς Έλληνες 
Ιερείς και ήταν υπέρμαχος του Κοσόβου. Θεωρούσε ότι το Κόσοβο ήταν η 
καρδιά της Σερβίας και ότι έπρεπε να παραμείνει στη Σερβία, διότι όπως 
έλεγε πάντα ο ίδιος, εκεί ήταν το πατριαρχείο και τα σπουδαίοτερα 
μοναστήρια. Ήταν υπέρ της ειρηνικής συμφιλίωσης Σέρβων και Αλβανών.
 Κατά τη διάρκεια του εμφυλίου αλλά και της έκρυθμης κατάστασης που 
επικρατούσε στην περιοχή και με αφορμή τα γεγονότα της Κροατίας (επιχείρηση 
καταιγίδα-τερματισμός πολέμου- Αύγουστος του 1995) και μετά τη λήξη και του 
πολέμου του Κοσόβου, (1998-1999) προσπάθησε να κρατήσει ισοροπίες και να 
ενισχύσει πνευματικά το ποίμνιο. Ως Μητροπολίτης Νις αλλά και ως ο μετέπειτα 
Πατριάρχης έγραψε αρκετές σελίδες, στην ιστορία του Πατριαρχείου». 
(απόσπασμα από άρθρο της δημοσιογράφου Μαρίας Γιαχνάκη) βρείτε το 
άρθρο εδώ.

Η είδηση έφερε θλίψη σε όλη την Ορθοδοξία με τους 
Προκαθημένους να αποστέλλουν συλλυπητήριες επιστολές 
στην Ιερά Σύνοδο των Επισκόπων της Σερβίας για να μετέχουν 
στο πένθος των Σέρβων Ορθοδόξων.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος απέστειλε συλλυπητήριο 
Γράμμα προς την Αγιωτάτη Εκκλησία της Σερβίας για την εκδημία του αοιδίμου 
Πατριάρχου Σερβίας κυρού Ειρηναίου. «Ο πολιός και σεβάσμιος Πατριάρχης Υμών 
κεκοίμηται!» αναφέρει με πόνο ψυχής ο Παναγιώτατος.
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Την βαθύτατη θλίψη του για την εκδημία του αοιδίμου Πατριάρχου Σερβίας κυρού 
Ειρηναίου εξέφρασε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, στην ομιλία 
του, μετά την Θεία Λειτουργία, στην οποία προεξήρχε, για την εορτή των 
Εισοδίων της Υπεραγίας Θεοτόκου και το Σάββατο, 21 Νοεμβρίου 2020, στον 
πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ι. Καθεδρικό Ναό της Αγιωτάτης Αρχιεπισκοπής 
Κωνσταντινουπόλεως, στην μεγαλώνυμο Κοινότητα Σταυροδρομίου.

Ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στην εκδημία του Μακαριστού Πατριάρχου 
Σερβίας, ενός σεβάσμιου Προκαθημένου, όπως είπε, που έχασε την μάχη 
με τον Κορωνοϊό. Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξήγησε ότι οι περιορισμοί 
της πανδημίας τον εμποδίζουν να μεταβεί στην Σερβία για την εξόδιο 
Ακολουθία του μακαριστού Πατριάρχου Ειρηναίου, όπως είχε πράξει στις 
εξοδίους Ακολουθίες άλλων Προκαθημένων, και για τον λόγο αυτό ζήτησε 
από τον Μητροπολίτη Δαμπροβοσνίας κ. Χρυσόστομο, Τοποτηρητή του 
Πατριαρχικού Θρόνου της Εκκλησίας της Σερβίας, να εκπροσωπήσει και 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Συλλυπητήριο μήνυμα έστειλε στο Πατριαρχείο Σερβίας και ο Πατριάρχης 
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος. Στην επιστολή φαίνεται η 
αγάπη, ο θαυμασμός και ο σεβασμός που έτρεφε ο  Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος στο 
πρόσωπο του Μακαριστού κυρού Ειρηναίου. «Ο Θεός είχε δώσει στην Εκκλησία του 
αγίου Σάββα έναν σοφό Πατριάρχη, που αφιέρωσε όλη του τη ζωή στο έργο της 
πνευματικής φροντίδας. Γεμάτος ειλικρινή χριστιανική αγάπη για τους 
ανθρώπους, ο μακαριστός Προκαθήμενος πάντα ήθελε να είναι κοντά με το 
ποίμνιό του, να παρηγορεί και να έχει επαφή με τον λαό του Θεού, χαιρόταν με 
εκείνους που χαίρονταν και πενθούσε με εκείνους που πενθούσαν («χαίρειν μετὰ 
χαιρόντων καὶ κλαίειν μετὰ κλαιόντων» – προς Ρωμαίους 12.15). Και την 
τελευταία ώρα του ταξιδιού του σε αυτή τη ζωή, ο Πατριάρχης Ειρηναίος 
μοιράστηκε τη δυστυχία με εκείνους τους πιστούς, των οποίων το ταξίδι 
διακόπηκε από τη συγκλονιστική επιδημία» αναφέρει μεταξύ άλλων ο 
Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.



Τα θερμά συλλυπητήρια του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, για την εκδημία του 
Μακαριστού Πατριάρχου Σερβίας κυρού Ειρηναίου, εκφράζει με επιστολή Του ο 
Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β΄. Μάλιστα, στην επιστολή χαρακτηρίζει τον κυρό Ειρηναίο ως 
μια σπουδαία πνευματική προσωπικότητα, έναν αξιόλογο εκκλησιαστικό ηγέτη, 
που άφησε μνήμη λαμπρού εκκλησιαστικού ανδρός.

Το Πατριαρχείο Αντιοχείας και ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης 
εκφράζουν τα συλλυπητήριά τους για την κοίμηση του Πατριάρχου κυρού 
Ειρηναίου στο Πατριαρχείο Σερβίας. Ο Μακαριώτατος στο μήνυμά του προς το 
Πατριαρχείο Σερβίας αναφέρει ότι «Αναγνωρίζαμε στο πρόσωπο του αειμνήστου 
Πατριάρχου την μεγάλη υποστήριξή του στην Εκκλησία της Αντιοχείας» ενώ 
τονίζει την υποστήριξη και τα κοινά μεταξύ των δύο Πατριαρχείων στις δυσκολίες 
που αντιμετώπιζαν.

Συλλυπητήρια για την εκδημία του μακαριστού Πατριάρχη Σερβίας κυρού 
Ειρηναίου προς την Ιερά Σύνοδο της Σερβικής Εκκλησίας έστειλε και το 
Πατριαρχείο Γεωργίας. Στο μήνυμα αναφέρονται τα εξής: «Εκ μέρους της 
Εκκλησίας της Γεωργίας και εγώ, εκφράζω τη βαθιά μου λύπη για την κοίμηση του 
αείμνηστου Αρχιεπισκόπου Πεκίου, Μητροπολίτη Βελιγραδίου και Καρλοβικίου 
Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου. Για 10 χρόνια υπήρχε πνευματικός ηγέτης της 
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία διακρίνεται πάντα από το ζήλο της για 
την πίστη, τα χαρίσματα και τη συμβολή των Προκαθημένων της».



Τα συλλυπητήρια του προς την Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Σερβίας για την εις 
Κύριον εκδημία του μακαριστού Πατριάρχου Σερβίας κυρού Ειρηναίου, ο οποίος 
εκοιμήθη το πρωί της 20ης Νοεμβρίου 2020, εξέφρασε ο Πατριάρχης 
Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος. «Η πορεία της ζωής του μακαριστού Πατριάρχου 
Σερβίας ήταν γεμάτη από προσευχή προς τον Θεό για το ποίμνιο που του είχε 
ανατεθεί, για το οποίο εργαζόταν συνεχώς, εκπληρώνοντας το εκκλησιαστικό 
καθήκον και τους ιερούς κανόνες της Εκκλησίας.», αναφέρει, μεταξύ άλλων ,το 
μήνυμα του Πατριάρχη Βουλγαρίας.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ με μήνυμά του στην 
Ιερά Σύνοδο της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την κοίμηση του Πατριάρχου 
Σερβίας Ειρηναίου εξέφρασε τα συλλυπητήριά του . Στο μήνυμά του αναφέρει «Με 
βαθιά θλίψη, έμαθα για την κοίμηση του αγαπημένου μας αδελφού στον Κύριο. 
Αξίζει να αναφερθεί ότι ο Ειρηναίος, ο Πατριάρχης της Σερβίας, ήταν ένας 



σεβάσμιος και γνωστός χαρακτήρας της σύγχρονης Ορθοδοξίας. Μοιραζόμαστε 
τον πόνο που προκαλούνται από αυτή τη δύσκολη δοκιμασία και προσφέρουμε, εκ 
μέρους των Ιεραρχών, κληρικών και πιστών της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Ρουμανίας, αδελφικά συλλυπητήρια στα μέλη της Ιεράς Συνόδου και σε ολόκληρη 
την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας. Προσευχόμαστε στον Χριστό, τον Κύριό μας, 
αυτόν που είναι η Ανάσταση και η Ζωή (πρβλ. Ιωάννης 11:25), για να αναπαύσει με 
τους δίκαιους την ψυχή του Πατριάρχη Ειρηναίου στο φως, την ειρήνη και την 
αγάπη της Αγίας Τριάδας».

Συλλυπητήριο τηλεγράφημα απεστάλη προς την Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου 
Σερβίας υπό της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, επί τη εκδημία 
του μακαριστού Πατριάρχου Σερβίας κυρού Ειρηναίου, το οποίο τονίζει: «Mετά 
βαθυτάτης θλίψεως επληροφορήθημεν την εις Κύριον εκδημίαν του πεφιλημένου εν 
Χριστώ αδελφού και συλλειτουργού ημών, αοιδίμου Αρχιεπισκόπου Πεκίου, 
Μητροπολίτου Βελιγραδίου και Καρλοβικίου και Πατριάρχου Σερβίας κυρού 
Ειρηναίου, όστις επί δεκαετίαν όλην, ως ικανότατος πηδαλιούχος κατηύθυνε την 
νοητήν ναύν της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Σερβίας. Συμμετέχοντες ολοψύχως εις 
το πένθος της αδελφής κατά Σερβίαν Αγιωτάτης του Χριστού Εκκλησίας ευχόμεθα 
εκ καρδίας, όπως ο της ζωής και του θανάτου κυριεύων Σωτήρ ημών Ιησούς 
Χριστός τάξη την μακαρίαν αυτού ψυχήν εν σκηναίς δικαίων και συναριθμήση 
αυτήν μετά Αγίων και Οσίων, αναδείξη δε αντάξιον αυτού διάδοχον».

Συλλυπητήρια Επιστολή απέστειλε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας 
κ.κ. Αναστάσιος προς τον Τοποτηρητή του Πατριαρχείου Σερβίας στο Βελιγράδι, 
προκειμένου να εκφράσει τη θλίψη του για την εκδημία του μακαριστού 
Πατριάρχου Σερβίας κυρού Ειρηναίου. Όπως αναφέρει, μεταξύ άλλων, η φωτεινή 
μορφή του αοιδίμου Πατριάρχου Ειρηναίου ασφαλώς θα εμπνέει πάντοτε και 
πάντες όσους αναζητούν παραδείγματα γνησίου χριστιανικού ήθους.

 



Συλλυπητήρια απέστειλαν και οι πολιτικοί ηγέτες της Σερβίας 
και του Μαυροβουνίου

Ο Πρόεδρος της Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς με μια ανάρτησή του σε Μέσα 
Κοινωνικής Δικτύωσης αποχαιρέτησε τον Σέρβο Πατριάρχη Ειρηναίο που 
κοιμήθηκε σήμερα το πρωί στο στρατιωτικό νοσοκομείο στο Βελιγράδι γράφοντας  
«Ήταν τιμή μου να σε γνωρίζω. Άνθρωποι σαν εσένα δεν θα μας αφήσουν ποτέ».

«Έλαβα με θλίψη τη είδηση για την κοίμηση της Αυτού Αγιότητας του Πατριάρχη 
Σερβίας Ειρηναίου. Ήταν ένας σπουδαίος άνθρωπος που φύλαγε την Σερβική 
Εκκλησία σε δύσκολους καιρούς και κράτησε το τιμόνι της σταθερά. Διακρίθηκε 
από τη σοφία, τη σεμνότητα και την αφοσίωση στον Θεό και τους ανθρώπους. 
Αιώνια του η μνήμη» έγραψε ο Ζντράβκο Κριβοκάπιτς πολιτικός ηγέτης του 
Μαυροβουνίου στην ανάρτησή του στο twitter.

O πρόεδρος της Βουλής του Μαυροβουνίου κ. Αλέξα Μπέσιτς στο 
συλλυπητήριο μήνυμά του για τον μακαριστό Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης αναφέρει: «Η αποχώρηση ενός ανθρώπου που έχει 
αφιερώσει όλη του τη ζωή στο να υπηρετεί τον Θεό, τους ανθρώπους και την 
ανθρώπινη ιδέα της φιλανθρωπίας είναι μια μεγάλη απώλεια για τους πιστούς και 
όλους εκείνους που τον σέβονταν. Τα συλλυπητήριά μου στους επισκόπους, τους 



μοναχούς, τους κληρικούς και τον πιστό λαό μας».

Και η πολιτική ηγεσία της Ελλάδας εξέφρασε τη θλίψη της για 
την εκδημία του Πατριάρχη Σερβίας

H συλλυπητήρια Επιστολή του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για 
την εκδημία του Πατριάρχου Σερβίας κυρού Ειρηναίου αναφέρει: «Ο αοίδιμος 
Προκαθήμενος διακρίθηκε για την πίστη και την αγωνιστικότητα του» . Κάνει 
λόγο, επίσης, για το ηθικό ανάστημα του κεκοιμημένου, την υψηλή εκκλησιαστική 
παιδεία και τη γνήσια Ορθόδοξη πνευματικότητά του. Με αυτές τις σκέψεις, 
απευθύνει τα ειλικρινή συλλυπητήρια του προς τον σερβικό λαό.

Συλλυπητήρια Επιστολή προς τον Πρόεδρο της Σερβίας κ. Αλεξάνταρ Βούτσιτς, 
απέστειλε ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ και Αρχηγός της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης κ. Αλέξης Τσίπρας, για την εκδημία του μακαριστού 
Πατριάρχου Σερβίας κυρού Ειρηναίου. Μεταξύ άλλων, αναφέρει, ότι είχε την 
ευκαιρία να συναντήσει κατά το παρελθόν τον μακαριστό Πατριάρχη, ο οποίος 
συνέβαλλε σημαντικά στην ενίσχυση των ιστορικών ελληνοσερβικών σχέσεων και 
των πνευματικών δεσμών μεταξύ των δύο λαών.

Συλλυπητήριο μήνυμα μέσω Twitter έστειλε στο Πατριαρχείο Σερβίας, αλλά και σε 
όλους τους πενθούντες Σέρβους, ο Έλληνας Υπουργός Εξωτερικών, Νίκος 
Δένδιας, για την εκδημία του μακαριστού Πατριάρχη Σερβίας κυρού Ειρηναίου. 
«Εκφράζουμε τη βαθιά θλίψη μας για την εκδημία του μακαριστού Πατριάρχη 
Σερβίας Ειρηναίου, σημαντικού πνευματικού ηγέτη για το φίλο λαό της Σερβίας. 
Τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας και τους 
πενθούντες Σέρβους Ορθόδοξους».



Διαβάστε ακόμα:

«Είχα την ευκαιρία να συναντήσω τον μακαριστό Πατριάρχη»

Η επιστολή Μητσοτάκη για την εκδημία του Πατριάρχη Σερβίας

Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος συλλυπείται τον λαό της Σερβίας

Μακρόν: «Η Γαλλία πενθεί μαζί με όλους τους Σέρβους»

«Ο Πατριάρχης εκπλήρωσε την αποστολή που του έδωσε ο 
Θεός στη γη»

https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/eixa-tin-eykairia-na-synatiso-ton-makaristo-patriarxi/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/i-epistoli-mitsotaki-gia-tin-ekdimia-tou-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/aytokefales_ekklisies/ekklisia_albanias/o-arxiepiskopos-anastasios-syllypeitai-ton-lao-tis-servias/
https://orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/makron-i-gallia-penthei-mazi-me-olous-tous-servous/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/o-patriarxis-eirinaios-ekplirose-tin-apostoli-pou-tou-edose-o-theos-sti-gi/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/o-patriarxis-eirinaios-ekplirose-tin-apostoli-pou-tou-edose-o-theos-sti-gi/


Αύριο η Εξόδιος Ακολουθία του Πατριάρχη στον Ναό του Αγίου 
Σάββα

Πατριάρχης Βουλγαρίας: «Η πορεία της ζωής του ήταν γεμάτη 
από προσευχή»

Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό Βελιγραδίου

Ο Μ. Χαρακόπουλος για τον Πατριάρχη Σερβίας

Η ΟΑΚ εκφράζει τα συλλυπητήριά της για τον Πατριάρχη 
Σερβίας

Τζόκοβιτς: «Μέσα σ’ ένα μήνα χάσαμε δυο τόσο σημαντικούς 
ανθρώπους»

Στον Καθεδρικό Ναό το σκήνωμα του Πατριάρχου Σερβίας

«Εξέφρασε τα βαθιά ορθόδοξα αισθήματα του Σερβικού Λαού»

Η Αρχιεπισκοπή Καναδά «αποχαιρετά» τον Πατριάρχη Σερβίας

«Τον γνωρίζαμε ως μάρτυρα της πληγής μας»

Εκοιμήθη ο Πατριάρχης Σερβίας – Ο Προκαθήμενος που 
θεωρούσε το Κόσοβο καρδιά της Σερβίας αποζητώντας την 
ειρηνική συμφιλίωση Σέρβων και Αλβανών

Οικουμενικός Πατριάρχης: «Ο πολιός και σεβάσμιος 
Πατριάρχης Υμών κεκοίμηται!»

Μεγάλο κεφάλαιο της Ορθόδοξης Εκκλησίας ο Πατριάρχης 
Ειρηναίος

Σέρβος Πρέσβης: «Εξέχων Ιεράρχης που διακόνησε με 
αφοσίωση»

Αρχιεπίσκοπος Αμερικής: «Ο ορθόδοξος κόσμος θρηνεί»

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/ayrio-i-eksodios-akolouthia-tou-patriarxi-ston-nao-tou-agiou-savva/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/ayrio-i-eksodios-akolouthia-tou-patriarxi-ston-nao-tou-agiou-savva/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_boulgarias/i-poreia-tis-zois-tou-itan-gemati-apo-proseyxi/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_boulgarias/i-poreia-tis-zois-tou-itan-gemati-apo-proseyxi/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/zontana-th-leitourgia-ston-kathedriko-nao-veligradiou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/o-m-xarakopoulos-gia-ton-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/i-oak-ekfrazei-ta-syllypitiria-tis-gia-ton-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/i-oak-ekfrazei-ta-syllypitiria-tis-gia-ton-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/tzokovits-mesa-s-ena-mina-xasame-dyo-toso-simantikous-anthropous/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/tzokovits-mesa-s-ena-mina-xasame-dyo-toso-simantikous-anthropous/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/ston-kathedriko-nao-to-skinoma-tou-patriarxou-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/eksefrase-ta-vathia-orthodoksa-aisthimata-tou-servikou-laou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/arxiepiskopi-kanada/i-arxiepiskopi-kanada-apoxaireta-ton-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_antioxias/ton-gnorizame-os-martyra-tis-pligis-mas/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/ekoimithi-o-patriarxis-servias-eirinaios/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/ekoimithi-o-patriarxis-servias-eirinaios/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/ekoimithi-o-patriarxis-servias-eirinaios/
https://orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/o-polios-kai-sevasmios-patriarxis-ymon-kekoimitai/
https://orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/o-polios-kai-sevasmios-patriarxis-ymon-kekoimitai/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/gnomes/megalo-kefalaio-tis-orthodoksis-ekklisias-o-patriarxis-eirinaios/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/gnomes/megalo-kefalaio-tis-orthodoksis-ekklisias-o-patriarxis-eirinaios/
https://orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/servos-presvis-gia-ton-makaristo-patriarxi-eksexon-ierarxis-pou-diakonise-me-afosiosi/
https://orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/servos-presvis-gia-ton-makaristo-patriarxi-eksexon-ierarxis-pou-diakonise-me-afosiosi/
https://orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/αρχιεπισκοπή-αμερικής/arxiepiskopos-amerikis-o-orthodoksos-kosmos-thrinei/


Συλλυπητήρια Πούτιν σε Βούτσιτς για την κοίμηση του 
Πατριάρχου Σερβίας

Πατριάρχης Μόσχας: «Χαιρόταν με όσους χαίρονταν και 
πενθούσε με τους πενθούντες»

ΥΠΕΞ: Βαθιά θλίψη για τον μακ. Πατριάρχη Σερβίας

Το συλλυπητήριο μήνυμα του Πατριάρχη Γεωργίας για τον 
μακαριστό Σερβίας

Η Εκκλησία της Ελλάδος συλλυπείται τον σερβικό λαό

Την Κυριακή 22 Νοεμβρίου η Εξόδιος του Πατριάρχη Σερβίας

Γ. Λόης: Ο Πατριάρχης Σερβίας μία χαρισματική 
προσωπικότητα

Μεγάλο κεφάλαιο της Ορθόδοξης Εκκλησίας ο Πατριάρχης 
Ειρηναίος

Συλλυπητήρια Πατριάρχου Αλεξανδρείας για την εκδημία του 
μακαριστού Σερβίας

Συλλυπητήρια Πατριάρχη Ρουμανίας για την κοίμηση του 
Πατριάρχη Σερβίας

Τρισάγιο για τον Πατριάρχη Σερβίας στο Βελιγράδι

Τρισάγιο για τον Πατριάρχη στην Ιερατική Σχολή του Τσετίνιγιε

Συλλυπητήριο μήνυμα Προέδρου της Βουλής του Μαυροβουνίου

«Ήταν ένας σπουδαίος άνθρωπος που φύλαγε τη Σέρβικη 
Εκκλησία»

«Ήταν τιμή μου να σε γνωρίζω. Άνθρωποι σαν εσένα δεν θα 
μας αφήσουν ποτέ»

https://orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/syllypitiria-poutin-se-voutsits-gia-tin-koimisi-tou-patriarxou-servias/
https://orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/syllypitiria-poutin-se-voutsits-gia-tin-koimisi-tou-patriarxou-servias/
https://orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_mosxas/xairotan-me-osous-xairontan-kai-penthouse-me-tous-penthountes/
https://orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_mosxas/xairotan-me-osous-xairontan-kai-penthouse-me-tous-penthountes/
http://orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/ypeks-vathia-thlipsi-gia-ton-mak-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_georgias/to-syllypitirio-minyma-tou-patriarxi-georgias-gia-ton-makaristo-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_georgias/to-syllypitirio-minyma-tou-patriarxi-georgias-gia-ton-makaristo-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/aytokefales_ekklisies/ekklisia_ellados/i-ekklisia-tis-ellados-syllypeitai-ton-serviko-lao/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/tin-kyriaki-22-noemvriou-i-eksodios-tou-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita-stin-pemptousia/g-lois-o-mak-patriarxis-servias-mia-xarismatiki-prosopikotita/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita-stin-pemptousia/g-lois-o-mak-patriarxis-servias-mia-xarismatiki-prosopikotita/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/gnomes/megalo-kefalaio-tis-orthodoksis-ekklisias-o-patriarxis-eirinaios/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/gnomes/megalo-kefalaio-tis-orthodoksis-ekklisias-o-patriarxis-eirinaios/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_aleksandrias/syllypitiria-patriarxou-aleksandreias-gia-tin-ekdimia-tou-makaristou-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_aleksandrias/syllypitiria-patriarxou-aleksandreias-gia-tin-ekdimia-tou-makaristou-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_roumanias/syllypitiria-patriarxi-roumanias-gia-tin-koimisi-tou-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_roumanias/syllypitiria-patriarxi-roumanias-gia-tin-koimisi-tou-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/trisagio-gia-ton-patriarxi-servias-sto-veligradi/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/trisagio-gia-ton-patriarxi-stin-ieratiki-sxoli-tou-tsetinigie/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/syllypitirio-minyma-proedrou-tis-voulis-tou-mayrovouniou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/itan-enas-spoudaios-anthropos-pou-fylage-ti-serviki-ekklisia/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/itan-enas-spoudaios-anthropos-pou-fylage-ti-serviki-ekklisia/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/itan-timi-mou-na-se-gnorizo-anthropoi-san-esena-den-tha-mas-afisoun-pote/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/itan-timi-mou-na-se-gnorizo-anthropoi-san-esena-den-tha-mas-afisoun-pote/


Πένθιμες καμπάνες στο Μαυροβούνιο για τον Πατριάρχη 
Σερβίας

Συνέντευξη του Πατριάρχη Σερβίας στη Μητρόπολη Νεαπόλεως

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/penthimes-kampanes-sto-mayrovounio-gia-ton-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/penthimes-kampanes-sto-mayrovounio-gia-ton-patriarxi-servias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-νεαπόλεως-και-σταυρουπόλεως/synenteyksi-tou-patriarxi-servias-sti-mitropoli-neapoleos/

